

没体检就拿证 健康证不“健康”

外卖骑手举报站长收钱办证 医院核查发现竟然是假证



假健康证判定理由

医院公章的大小不一样,条形码英文字母不一样,假健康证上的英文字母前三位为“SRA”,三潭医院开具的健康证英文字母前三位为“STN”。

账了100元。

为了查明张女士健康证的真伪,记者联系了南开区三潭医院,工作人员在仔细查看照片并对比该院出具的健康证后,肯定地表示,这是一张假证。“首先,医院公章的大小不一样,我们医院的公章更大一些;其次,条形码上的英文字母不一样,张女士这张健康证上的英文字母前三位为‘SRA’,由我院开具的健康证英文字母前三位为‘STN’。要在我们医院办理健康证,必须先由本人持身份证来体检。”

记者按照三潭医院工作人员告知的方法,查验张女士手中健康证的真伪,登录“津海易检服”小程序,在“防伪验证”选项中选择“健康证验证”,扫描张女士健康证上的二维码,显示“错误,未检测到有效信息”。

站长:

不承认给骑手办健康证

记者通过电话向站长张某某核实情况,他承认张女士曾在他的站点工作过,

也承认张女士提供的微信聊天截图中的一方是他,但不承认为其办理过健康证。“微信聊天记录中发送的健康证照片是怎么回事?”面对记者的询问,张某某表示调查后再回复,之后匆匆挂断电话,再也未联系记者。

在张女士提供的一段她与站长张某某的通话录音中,张某某并未否认代办健康证一事,只是强调证不是公司给的,但会转到公司,公司会核查。

调查:

网上卖家60元就能办证

一位骑手告诉记者,假健康证在行业内并不鲜见,有些平台会要求骑手提供健康证,但对真伪不会仔细核查。

记者在二手交易平台上看到,有不少卖家表示可提供代办健康证业务。一名卖家告诉记者,只要交60元钱,并提供姓名和身份证号等信息,当天就可以出证。他提供的是健康证电子版,声称保证能通过各家平台的审核,如果办证人数多,每人还可返10元提成。



相关视频请扫码观看



可以返10元提成。

求解:

健康证造假究竟谁来监管

针对此事,记者联系了张某某所在的外卖平台,工作人员表示,正在核查此事,一旦认定站长代办假健康证,将积极配合监管部门,严肃处理。

记者与滨海新区卫生健康委员会取得联系,工作人员表示,他们监管的是医院办理健康证是否合规,该事件中的健康证出具单位不是其辖区医院,且健康证本身就是假的,不属于他们的管理范围。滨海新区市场监督管理局的工作人员则表示,他们的职责是核查从事接触直接入口食品工作的食品生产经营人员是否有健康证,《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》和《中华人民共和国食品安全法》的相关规定中,并未要求外卖送餐员必须办理健康证。对张女士反映的健康证造假问题,该局已将情况通报至南开区卫生健康委员会和滨海新区公安局。

市政府办公厅·天津12345政务服务便民热线·津云新媒体(政务零距离)栏目与天津日报社社会部合办

天津帮办



帮办热线 23602777

http://ms.enorth.com.cn/zmljl/

说好的小区配套路哪儿去了?

■ 本报记者 韩爱青

买房时工程建设方案中明确南开宸院周边有7条道路的建设规划,可房屋交付时业主发现,说好的路1条也没建。

业主郝先生介绍,他于2019年购买了南开区体育中心街南开宸院的一套房子,当时,天津融创其澳置业有限公司出示的小区工程建设方案中明确提出山汇道、翠汇道、水汇道、香川路、润川路、泽川路、丰川路7条道路的建设规划。楼盘在售时,旁边设置了围挡,上面写着“山汇道施工工地”。配套道路已经在建,业主觉得很踏实。可是,4年过去了,7条建设规划道路1条都没建成。

眼看15栋楼的居民就要入住,规划的道路为何1条都没建呢?记者联系了负责道路建设的南开区城市建设投资有限公司,工作人员称,因为政策有调整。南开宸院所处的是一个大的地块,该地块分为A、B、C三部分,南开宸院位于A地块。A地块是2018年挂牌出让的,当时规定道路配套的费用是由开发商负责。但是,2019年1月1日正式实施的《天津市人民政府办公厅关于城市基础设施配套费与建设体制改革的工作意见》明确规定,由土地整理单位对市政配套基础设施编制工程预算并纳入整理成本。天津融创其澳置业有限公司在2019年拿地,便没有交纳配套费。南开区委、区政府一直在协调各方,目前,7条道路正在办理前期手续,其中,泽川路已取得施工许可证,至于山汇道,因涉及凌庄子村集体土地征转问题,有关部门将与该村进一步沟通。

1楼开设快递驿站算违规吗?

■ 本报记者 黄莹

近日,市民王先生向本报热线23602777反映,在大家不知情的情况下,他家所在居民楼的1楼开了家快递驿站,居民担心进出驿站的人员复杂,会带来安全隐患,希望有关部门帮助解决。

王先生家住津南区咸水沽镇华远景瑞海蓝城27号楼,大约1个月前,27号楼1楼住户开起了快递驿站。海蓝城小区是2022年刚刚交房入住的新小区,居民非常在意小区的环境及治安。据王先生介绍,18号楼1楼住户曾经开过快递驿站,后来被楼上业主投诉,没有开成。随后,快递驿站搬到了小区外的底商。大约经营了1年时间,快递驿站又搬到王先生所在楼门的1楼,“27号楼共15层,一梯4户,大部分业主不同意快递驿站在1楼开设。”

王先生所在的27号楼位于小区的一角,周围空地较多。快递驿站开了扇窗户,居民从窗口拿快递。据居民介绍,原来取快递需要进入楼栋,快递驿站的人为了方便用体积较大的物品顶在楼门口,导致楼门全天都是敞开的。后来,居民坚决抵制,驿站改从窗口发快递。

居民楼的1楼能否开设快递驿站?记者联系了天津市邮政管理局,相关负责人介绍,《快递末端网点备案暂行规定》要求,快递末端网点需要在邮政管理部门进行备案,并没有对经营地址有所限制。咸水沽镇工作人员证实,居民已经将华远景瑞海蓝城27号楼1楼开设驿站的事投诉到镇里,因为快递驿站有正规的手续,镇里执法部门不能将其取缔。津南区住房和城乡建设委员会相关工作人员表示,快递驿站并不在房屋安全使用行政管理部门监督及执法的范围内。物业认为,出租给驿站的房屋属于业主个人用房,物业无法对其使用性质进行管理。居民想要让1楼的快递驿站搬离此处,只能通过民事诉讼来解决。

水价涨了自来水何时能用上?

■ 本报记者 韩爱青

近日,家住静海区独流镇建设嘉园小区的张先生反映,居民原本使用的是井水,3年前,小区物业公司表示已接入市政自来水,突然将每立方米水价涨了一倍多,可居民在实际使用中并未发现水质提升。

张先生介绍,建设嘉园小区不大,共4栋楼,都是高层,两栋15层,另外两栋11层,共200多住户。他7年前入住小区时,家里并未接入市政自来水,居民使用的是独流镇提供的井水,每立方米2.2元,由物业公司代收。“3年前,物业突然说要把水价涨到每立方米4.9元,原因是小区要切换水源为市政自来水。3年来,水质并未改善,我们真的用了市政自来水吗?”居民对此产生了怀疑。

近几年,静海区启动了“城市自来水村村通”工程,但建设嘉园小区究竟有没有通市政自来水呢?记者联系了独流镇政府,工作人员介绍,2020年,建设嘉园小区接通了市政自来水,但使用中发现问题,于是采用双管网并行即独流镇供水站与市政自来水混合供水的方式。一段时间后,又改为独流镇供水站单独供水模式。现在,首创水务公司正在研究施工方案,准备建设一个蓄水池,解决水压不足的问题。蓄水池建成后,小区将整体切换为市政自来水。至于水价上涨的原因,独流镇也进行了调查,物业公司负责人反馈,开始确实是因为通市政自来水涨了水价,后来因为小区物业费收缴率低,小区又是高层,需要加泵加压才能使水顺利入户,使用设备和电都会产生费用,多涨的每立方米2.7元水价就补贴这部分支出了。对此,独流镇市场监管所已经立案,正在调查处理中。

公益宣传设施倒塌何时维修?

■ 本报记者 房志勇

日前,本报热线23602777接到读者来电反映,在河东区盘山道健康月季园公园内,一个铁架子倒塌,影响市民通行。

11月12日,记者来到盘山道健康月季园,看到公园内一个扇形铁质公益宣传设施倒在地上,栏板上的宣传画依稀可见“军民共建”等字样。“这个铁架子倒在此有些日子了,晚上不少居民从这儿回家,经常被绊着,希望有关部门尽快维修或者拆走。”记者随后将此情况反映给河东区城市管理委员会相关部门,工作人员表示尽快维修。

福彩自助售卖机 没能管住未成年人

仅有文字提醒没有年龄识别的销售方式违反相关规定



买了3张彩票。因为这次没有中奖,几个人有点失望,其中一人对第一个购买彩票的女孩说:“还是你手气壮,又中了10元钱!”

记者拦住几人,再次询问:“你们是初中生还是高中生?总来买彩票吗?你们买彩票老师和家长知道吗?”对于记者的提问,学生们一概没有回答。

走访过程中有家长表示,路边的彩票机无法真正限制未成年人购买,很担忧。

“福利彩票自助售卖机是全国性推广的,在我市滨江区、五大道等旅游区,以及各大商场等人流密集的地方已安装了数百台。”天津市福彩中心工作人员告诉记者,彩票机功能不够完善,还在不断升级中,对于市民反映的情况,他们已经向上级部门汇报,但何时能够解决并没有确切的时间。

天津硕众律师事务所律师张建华认为,根据《彩票管理条例》的相关规定,彩票发行

机构、彩票销售机构、彩票代销者均不得向未成年人销售彩票,彩票机仅提醒,没有年龄识别的销售方式是违反该条例的。无论是从法律角度还是保护未成年人心理健康的角度,即使在有监护人陪同的情况下都应严格禁止向未成年人售彩票。张建华建议,有关行政主管部门应加强对福利彩票自助售卖机投放的限制,保证投放的机器能够对购买者进行年龄上的识别。

隔三岔五让打印 家长直呼负担重

反复与老师交涉 打印任务改发学生群

■ 本报记者 高立红

读者李先生的孩子是天津七中七年级的学生。近日,李先生向天津日报反映,老师给家长布置的打印任务负担过重,希望学校改进方式,避免给家长增负。

李先生介绍,自开学以来,老师几乎每天都在家长群里给家长布置作业,隔三岔五就让家长打印各种习题卷子,没有打印机的家庭要到打印店打印。李先生统计了一下,9月开学以来,老师布置给家长的打印任务就有12次。学校给学生检查视力用的文档也要家长打印。这份文档600多页,老师让家长在600多页里找到自

己孩子的那一页,打印出来交回学校。天津七中教务处工作人员的解释是,应部分家长要求,老师将自己编写的作业文档或者学习资料发到家长群,如果有家长认为增加了负担,可以不打印。关于视力文档的打印,是区教育局免费为学生进行视力检查所需的,各个学校都是由家长打印。工作人员表示,上述情况已与反映人交流过,家长表示满意。

李先生表示,事情并没有得到根本解决,进行反映之后,老师在家长群发完作业,会强调一句:该作业为选做作业,如果家长认为增加了负担,可以不做。之后,经过反复交涉,老师不再向家长群布置打印任务,

而是由班长牵头建了一个学生群,把打印作业发到学生群里,让学生决定是否打印。李先生表示很无奈,他觉得自己反映的问题没有被理解,也没有得到解决。

河东区教育局了解情况后回复,区教育局每学期组织免费视力检测,要求学校打印相关文档,天津七中所述“各个学校都是由家长打印”情况不属实,区教育局已对该校提出要求,以后避免出现类似情况。关于家长反映学习材料(作业)方面的打印情况,区教育局了解情况属实,已对当事老师进行教育,并要求该校做好服务工作,充分发挥学校文印室功能,能够由学校统一印制的,就不要转嫁为家长的打印负担。

呼声·随手拍



东丽区昆山路两侧杂草丛生,希望相关部门进行治理。 本报记者 黄莹